

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

多国证实安全有效 西方抹黑屡遭“打脸”

中国新冠疫苗，谁用谁说好

近期，多国公布中国新冠疫苗临床使用的最新数据，美西方对中国疫苗安全性有效性的恶意抹黑屡遭“打脸”。彭博社指出，中国疫苗在全球多个国家和地区展现出优越的有效性，为接种该疫苗的数十个国家带来了积极信号。

安全有效 “临床数据说明了一切”

最近，位于巴西东南部的小镇塞拉纳成为不少外媒关注的焦点。据美媒报道，过去3个月，在当地符合条件的2.7万余名成年人中，接种中国科兴新冠疫苗的比例为98%。

结果如何？《华尔街日报》详细描述了小镇现状：与3月新冠肺炎疫情高峰时相比，感染率下降了75%。完成疫苗接种的人群中没有出现死亡病例。这表明，科兴疫苗对席卷巴西的P.1变异毒株有效。

“结果令人振奋！”塞拉纳镇的官员和民众兴奋欢呼，“数据说明了一切。我们成功了！”连美媒都不得不承认：“在塞拉纳发生的一切，为仍在与疫情做斗争的国家带来了希望。大规模的疫苗接种起了作用，证明科兴疫苗有效。”

彭博社近日刊登题为“中国科兴疫苗在真实世界研究中非常有效”的报道，援引印尼卫生部长的话说，通过对接种科兴疫苗的本国医务工作者跟踪调查发现，接种者全部免于死亡，96%免于住院，94%免于感染。彭博社指出，这些数据进一步表明，中国科兴疫苗的实际有效性好于试验阶段结果。

智利卫生部5月17日公布中国科兴疫苗保护效果的最新数据：该疫苗在第二剂接种14天后，预防有症状感染的有效率为65.3%，预防住院治疗的有效率为87%，预防进入重症监护病房的有效率为90.3%，预防感染所致死亡的有效率为86%。“疫苗对预防有症状感染、减少入院和预防新冠病毒感染所致的死亡是有效的。”智利卫生部官员表示。

5月11日，有美媒借塞舌尔最近新增病例有所增加，质疑中国国药疫苗在该国的使用效果，当天即遭塞总统拉姆卡拉旺辟谣：“中国疫苗为塞舌尔人民提供了很好的服务。大多数新增病例发生在未完全接种疫苗的人群中。”

世界卫生组织5月7日宣布，由中国医药集团北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证。世卫组织总干事谭德塞指出，这是“第6种获得世卫组织安全性、有效性和质量验证的新冠疫苗”。世卫组织多位官员还称赞，中国国药疫苗生产环节规范，临床使用安全有效且对预防重症和死亡非常有效。

广受欢迎 “为全球抗疫发挥作用”

据中国外交部5月21日公布的数据，中方在大力推进国内疫苗接种



5月6日，乌拉圭甲级联赛球员在首都蒙得维的亚百年纪念体育场内接种首剂中国科兴新冠疫苗。该批疫苗由北京科兴中维生物技术有限公司捐赠。



5月17日，中国赴黎维和医疗队医务人员为联合国驻黎巴嫩临时部队官兵接种新冠疫苗。

的同时，向80多个国家提供疫苗援助，向43个国家出口疫苗。目前中方已向全球供应3亿剂疫苗，是世界上对外提供疫苗最多的国家。中国疫苗受到国际社会的广泛认可和欢迎，为全球尤其是广大发展中国家抗击疫情筑起生命防线。

“中国的新冠疫苗正在走向全球。”英国《自然》杂志网站日前刊文称，中国国药新冠疫苗被列入世卫紧急使用清单，科兴疫苗也进入评估的最后阶段。这两款疫苗将有助于填补新冠疫苗全球实施计划目前的供应缺口。“中国疫苗已经推动40多个国家的疫苗接种行动。”

近日，美媒援引兰德公司亚太政策研究中心流行病学专家的观点指出，世卫组织对中国疫苗的支持可以让那些无法获得美欧疫苗的发展中国

家放心。因为“中国拥有世界急需的新冠疫苗制造能力，拥有支持联合国新冠疫苗实施计划的政治方案”。

据泛美卫生组织最新统计，截至5月14日，数据完整的26个拉美和加勒比国家共接种了8413.7万剂新冠疫苗，其中，中国疫苗为5462.8万剂，约占65%。目前，多种中国新冠疫苗在巴西、智利、墨西哥、阿根廷、秘鲁等拉美国家获得紧急使用许可，并已开始大规模接种。

5月19日，中国国务委员兼外长王毅在联合国安理会高级别会议上宣布，中国已经并正在向30多个有需要的非洲国家提供新冠疫苗。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英在接受记者采访时指出，2020年初新冠肺炎疫情暴发后，中国第一时间部署疫苗研发，在全球疫苗研发

中属于第一梯队。中国国内疫苗接种剂次已超过5亿，安全性有效性有大量临床数据支撑，不容随意抹黑。

“中国疫苗的成功是必然的。”津巴布韦《新闻日报》近日刊文称，“这个亚洲大国在疫苗研发领域走在前列，有能力在其境内制造疫苗并输送到世界各个角落，真正为全球抗疫发挥作用。”

公共产品 “许多国家的唯一选择”

当前，新冠疫苗接种在多国展开，为人类战胜疫情带来曙光。然而，一些西方发达国家储备了远超于其需求的疫苗，人为制造“免疫鸿沟”，大搞政治操弄，严重破坏全球抗疫大局。

“发展中国家正尽力寻找办法弥补这道‘免疫鸿沟’，中国疫苗带来了希望。”美国独立作家、前史汀生中心客座研究员詹姆斯·伯顿近日在媒体刊文称，“与一些西方国家不同，中国将疫苗视为‘全球公共产品’。中国制药厂商正在与发展中国家合作生产、分发疫苗。不仅如此，中国企业与阿联酋、马来西亚、印尼等国开展合作，将确保当地生产的国药疫苗遍及发展中国家。这意味着，中国疫苗将成为全球接种工作的中坚力量。”

“世界越来越依赖中国的疫苗。”《日本时报》援引专家观点称，“中国不仅是全球新冠疫苗最大出口国。在许多国家，它成了唯一选择。”

中国外交部发言人赵立坚近日表示，中国对外提供疫苗或抗疫物资不是为了从他国换取好处，没有任何地缘政治目的，不附加任何政治条件。“如果我们能多让一个人呼吸，就要多让一个人呼吸，不论他们来自哪个国家，是黑人、白人还是黄种人。”

中国社会科学院世界经济与政治研究所研究员徐秀军向记者指出，美西方抹黑中国疫苗是将疫情政治化的表现，其目的是掩盖本国政府疫情防控不力的事实、转嫁国内社会矛盾，同时试图凭此增加自家疫苗的国际竞争力，争取更多订单。

徐秀军进一步指出，中国致力于促进全球疫苗公平分配，提升了疫苗在全球尤其是广大发展中国家的可及性和可负担性，能够有效防范西方国家以疫苗为筹码捞取政治和商业私利。这是中国践行人类命运共同体理念的务实举措，展现了中国负责任的大国形象和维护全人类共同利益的不懈努力。

“在全球抗疫的关键时期，拿疫苗做政治文章，违反了最起码的人道主义精神，是毫无意义的。”陈凤英指出，各国应携手合作应对疫情，在共同抗疫中总结经验教训，不断促进世卫组织框架下国际卫生治理机制的发展完善。

据人民网